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Programmevaluation 2018
Erfasste Fragebögen = 1499

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

1. Allgemeine Fragen1. Allgemeine Fragen

Welchen Studiengang studierst Du an der IUBH? (Sollte Dein Studienprogramm nicht aufgeführt, kreuze bitte "Sonstiges
Studienprogramm" an)

1.1)

n=1493Betriebswirtschaftslehre B.A. 13.1%

Eventmanagement B.A. 1.7%

Finanzmanagement B.A. 2.8%

Gesundheitsmanagement B.A. 6%

Hotelmanagement B.A. 0.9%

Immobilienmanagement B.A. 1.6%

Logistikmanagement B.A. 1.5%

Marketing B.A. 4.3%

Personalmanagement B.A. 4%

Pflegemanagement B.A. 3%

Soziale Arbeit B.A. 22.6%

Sozialmanagement B.A. 0.7%

Sportmanagement B.A. 0.5%

Tourismusmanagement B.A. 0.9%

Wirtschaftsinformatik B.Sc. 6%

Wirtschaftsingenieurwesen Industrie 4.0 B.Eng. 2.9%

Wirtschaftspsychologie B.Sc. 3.3%

Wirtschaftsrecht LL.B. 4%

General Management M.A. 4%

Leadership & Management M.A. 0.6%

Marketingmanagement M.A. 3.3%

Master of Business Administration MBA 2.7%

Personalmanagement M.A. 3.4%

Soziale Arbeit M.A. 1.4%

Wirtschaftsinformatik M.Sc. 2.3%

sonstiges Studienprogramm 2.5%

Für welches Studienmodell bist Du aktuell eingeschrieben?1.2)

n=148912 Monate 2.4%

18 Monate 2.9%

24 Monate 9.6%

36 Monate 44.7%

48 Monate 31.2%

72 Monate 9.3%
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In welchem Semester studierst Du im IUBH Fernstudium?1.3)

n=14771. Semester 30.9%

2. Semester 22.9%

3. Semester 15.4%

4. Semester 13.3%

5. Semester 6.9%

6. Semester 3.9%

7. Semester 2.4%

8. Semester 2.6%

9. Semester 0.5%

10. Semester 0.5%

11. Semester 0.3%

12. Semester oder mehr 0.4%

Wie zufrieden bist Du insgesamt mit Deinem
Studienprogramm?

1.4)
sehr unzufriedensehr zufrieden n=1499

mw=2

2. Wie wichtig sind für Dich folgende Aspekte Deines Studienprogramms?2. Wie wichtig sind für Dich folgende Aspekte Deines Studienprogramms?

Inhalte des Studienprogramms (Curriculum)2.1)
sehr unwichtigsehr wichtig n=1492

mw=1,5

Karriereperspektiven2.2)
sehr unwichtigsehr wichtig n=1490

mw=1,7

Erfüllung eigener Erwartungen an das
Studienprogramm

2.3)
sehr unwichtigsehr wichtig n=1491

mw=1,8

Thematische Vielfalt2.4)
sehr unwichtigsehr wichtig n=1489

mw=1,8

Interdisziplinarität des Lehrangebots2.5)
sehr unwichtigsehr wichtig n=1492

mw=2,2

Praxisorientierung2.6)
sehr unwichtigsehr wichtig n=1490

mw=1,7

Abstimmung des Lehrangebots auf
Prüfungsanforderungen

2.7)
sehr unwichtigsehr wichtig n=1491

mw=1,5
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Angebotene Wahlpflichtfächer2.8)
sehr unwichtigsehr wichtig n=1488

mw=1,9

3. Wie zufrieden bist Du insgesamt mit den folgenden Aspekten Deines Studienprogramms?3. Wie zufrieden bist Du insgesamt mit den folgenden Aspekten Deines Studienprogramms?

Inhalte des Studienprogramms (Curriculum)3.1)
sehr unzufriedensehr zufrieden n=1496

mw=2,1

Karriereperspektiven3.2)
sehr unzufriedensehr zufrieden n=1488

mw=2,1

Erfüllung eigener Erwartungen an das
Studienprogramm

3.3)
sehr unzufriedensehr zufrieden n=1494

mw=2,2

Thematische Vielfalt3.4)
sehr unzufriedensehr zufrieden n=1491

mw=2,2

Interdisziplinarität des Lehrangebots3.5)
sehr unzufriedensehr zufrieden n=1490

mw=2,3

Praxisorientierung3.6)
sehr unzufriedensehr zufrieden n=1491

mw=2,6

Abstimmung des Lehrangebots auf
Prüfungsanforderungen

3.7)
sehr unzufriedensehr zufrieden n=1482

mw=2,3

Angebotene Wahlpflichtfächer3.8)
sehr unzufriedensehr zufrieden n=1477

mw=2,2

Würdest Du Dir in Deinem Studiengang zusätzliche Wahlpflichtfächer wünschen?3.10)

n=1475Ja 29.6%

Nein 70.4%

5. Studienplanung5. Studienplanung

Bist Du gegenüber Deiner ursprünglichen zeitlichen Studienplanung in Verzug?5.1)

n=1491Ja 60.4%

Nein 39.6%
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Warum bist Du gegenüber Deiner ursprünglichen zeitlichen Studienplanung in Verzug? (Mehrfachnennungen möglich)5.2)

n=901Nicht bestandene Prüfungen 10%

Zu hohe zeitliche Anforderungen im Studium 35%

Zu hohe inhaltliche Anforderungen im Studium 14.8%

Zu hoher finanzieller Aufwand 5.9%

Fach- bzw. Schwerpunktwechsel 2.8%

Veränderung der beruflichen Situation 43.6%

Probleme mit der Organisation des Studiums 22.4%

Motivationsprobleme 30.5%

Familiäre Gründe (z.B. Schwangerschaft, Kinder, Pflege von Angehörigen, etc.) 30.1%

Krankheit 10.3%

Sonstiges: 15.3%

6. Studiensituation6. Studiensituation

Studierende erleben ihre Studiensituation meist unterschiedlich. Was bereitet Dir persönlich Schwierigkeiten?6.1)

n=1499Kontakt zu Kommilitonen zu finden 28.8%

Die Leistungsansprüche in meinem Fachbereich 7.1%

Die effiziente Vorbereitung auf Prüfungen 32.8%

Schriftliche Ausarbeitungen wie Hausarbeiten, Seminararbeiten, etc. 34.6%

Planung des Studiums über einen längeren Zeitraum 22%

Unsichere Berufsaussichten in meinem Fachbereich 4.9%

Das Fehlen fester Lern- und Arbeitsgruppen 21.5%

Der finanzielle Aufwand 24%

Eigene Motivation 26%

Bis jetzt konnte ich keine Schwierigkeiten feststellen 12.1%

Sonstiges: 6.2%

7. Maßnahmen7. Maßnahmen

Hast Du während Deines derzeitigen Studiums eine oder mehrere der nachfolgenden Maßnahmen in Erwägung gezogen?7.1)

n=1499Antrag auf Urlaubssemester 9.7%

Antrag auf Zeitmodellwechsel 18.1%

Wechsel des Studienprogramms 7.2%

Abbruch des Studiums 9.3%

Wechsel der Hochschule 4.4%

Ich habe keine dieser Maßnahmen in Erwägung gezogen 62%
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Warum hast Du erwogen ein Urlaubssemester in Anspruch zu nehmen? (Mehrfachnennungen möglich)7.2)

n=145Nicht bestandene Prüfungen 1.4%

Zu hohe zeitliche Anforderungen im Studium 25.5%

Zu hohe inhaltliche Anforderungen im Studium 5.5%

Zu hoher finanzieller Aufwand 17.2%

Veränderung der beruflichen Situation 39.3%

Motivationsprobleme 17.9%

Familiäre Gründe (z.B. Schwangerschaft, Kinder, Pflege von Angehörigen, etc.) 40.7%

Krankheit 13.1%

Sonstiges: 13.1%

Warum hast Du erwogen Dein ursprüngliches Zeitmodell zu wechseln? (Mehrfachnennungen möglich)7.4)

n=272Zu lange Studiendauer, ich komme schneller voran als gedacht 21.7%

Nicht bestandene Prüfungen 4.4%

Zu hohe zeitliche Anforderungen im Studium 38.2%

Zu hohe inhaltliche Anforderungen im Studium 10.7%

Zu hoher finanzieller Aufwand 10.3%

Veränderung der beruflichen Situation 29%

Motivationsprobleme 17.6%

Familiäre Gründe (z.B. Schwangerschaft, Kinder, Pflege von Angehörigen, etc.) 15.1%

Krankheit 7%

Sonstiges: 10.3%

Warum hast Du erwogen Dein Studienprogramm innerhalb der IUBH zu wechseln? (Mehrfachnennungen möglich)7.6)

n=108Fehlende Praxisorientierung 19.4%

Fachliche Interessensverlagerung 50%

Falsche Vorstellung vom Studiengang 14.8%

Höhere Anerkennung für ein anderes Studienfach 13%

Nicht bestandene Prüfungen 3.7%

Schwierigkeiten mit der Bewältigung des Lehrstoffes 8.3%

Veränderung der beruflichen Situation 17.6%

Wunschstudiengang war bei Einschreibung nicht im Angebot 39.8%

Zu geringes Angebot an Wahlpflichtfächern 4.6%

Sonstiges: 12%
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Warum hast Du erwogen Dein Studium abzubrechen? (Mehrfachnennungen möglich)7.8)

n=139Erwartungen an die IUBH wurden nicht erfüllt 10.8%

Familiäre Gründe (z.B. Schwangerschaft, Kinder, Pflege von Angehörigen, etc.) 23.7%

Fehlende Praxisorientierung 14.4%

Fehlende Vernetzung unter den Studierenden 15.8%

Finanzielle Gründe 35.3%

Krankheit 8.6%

Motivationsprobleme 43.9%

Nicht bestandene Prüfungen 8.6%

Unzufriedenheit mit dem Lehrmaterial 24.5%

Unzufriedenheit mit den technischen Systemen 4.3%

Unzufriedenheit mit den Tutoren 7.2%

Überlegungen an eine Präsenzhochschule zu wechseln 9.4%

Veränderung der beruflichen Situation 25.9%

Sonstiges: 10.1%

Warum hast Du erwogen die Hochschule zu wechseln? (Mehrfachnennungen möglich)7.10)

n=66Erwartungen an die IUBH wurden nicht erfüllt 39.4%

Familiäre Gründe (z.B. Schwangerschaft, Kinder, Pflege von Angehörigen, etc.) 1.5%

Fehlende Praxisorientierung 25.8%

Fehlende Vernetzung unter den Studierenden 28.8%

Finanzielle Gründe 24.2%

Krankheit 1.5%

Motivationsprobleme 12.1%

Nicht bestandene Prüfungen 10.6%

Unzufriedenheit mit dem Lehrmaterial 45.5%

Unzufriedenheit mit den technischen Systemen 10.6%

Unzufriedenheit mit den Tutoren 24.2%

Überlegungen an eine Präsenzhochschule zu wechseln 19.7%

Veränderung der beruflichen Situation 4.5%

Sonstiges: 10.6%

8. Workload8. Workload

Wie viel Zeit wendest Du in einer durchschnittlichen Woche für Dein Studium an der IUBH auf (Selbststudium, Tutorien, Vod- und
Podcasts, Hausarbeiten, Prüfungsvorbereitung, etc.)

8.1)

n=14855 bis 15 Stunden 51.2%

16 bis 25 Stunden 33.4%

26 bis 35 Stunden 11.4%

36 bis 45 Stunden 3.4%

46 bis 55 Stunden 0.4%

56 oder mehr Stunden 0.2%

9. Folgestudium9. Folgestudium
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Planst Du nach Deinem Bachelorstudium ein Masterstudium anzuschließen?9.1)

n=1342Ja, unmittelbar nach Beendigung meines Bachelorstudiums 15%

Ja, ca. 1-3 Jahre nach Beendigung meines Bachelorstudiums 8%

Vielleicht 50.8%

Nein 26.2%

Hast Du vor dieses Masterstudium an der IUBH anzuschließen9.2)

n=979Ja 34.8%

Nein 6.9%

Vielleicht 58.2%

Welchen Masterstudiengang würdest Du gerne wählen?9.3)

n=333Controlling M.A. 1.5%

General Management M.A. 7.2%

Gesundheitsmanagement M.A. 10.2%

Leadership & Management M.A. 1.2%

Marketingmanagement M.A. 7.2%

Master of Business Administration MBA 4.2%

Personalmanagement M.A. 7.2%

Projektmanagement M.A. 2.1%

Soziale Arbeit M.A. 20.1%

Wirtschaftsinformatik M.Sc. 9.3%

Wirtschaftspsychologie M.Sc. 7.2%

Ich bin mir noch nicht sicher 22.5%

Wenn Du planst andernorts ein Masterstudium anzuschließen, bitte nenne uns den Grund? (Mehrfachnennungen möglich)9.4)

n=68Gewünschter Studiengang wird an der IUBH nicht angeboten 39.7%

Masterstudium in Präsenz 16.2%

Masterstudium in Präsenz im Ausland 13.2%

Finanzielle Gründe 26.5%

Erwartungen an die IUBH wurden nicht erfüllt 35.3%

Sonstiges: 7.4%

Warum möchtest Du kein Masterstudium anschließen?9.7)

n=347Bereits gute Berufschancen mit dem Bachelorabschluss 48.1%

Keine Chance auf einen Master-Studienplatz (NC) 0.6%

Finanzielle Gründe 14.4%

Sonstiges: 36.9%
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Profillinie

Zusammenstellung: Programmevaluation 2018

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Allgemeine Fragen1. Allgemeine Fragen

1.4) Wie zufrieden bist Du insgesamt mit Deinem
Studienprogramm?

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=1499 mw=2,0

2. Wie wichtig sind für Dich folgende Aspekte Deines Studienprogramms?2. Wie wichtig sind für Dich folgende Aspekte Deines Studienprogramms?

2.1) Inhalte des Studienprogramms (Curriculum) sehr wichtig sehr unwichtig
n=1492 mw=1,5

2.2) Karriereperspektiven sehr wichtig sehr unwichtig
n=1490 mw=1,7

2.3) Erfüllung eigener Erwartungen an das
Studienprogramm

sehr wichtig sehr unwichtig
n=1491 mw=1,8

2.4) Thematische Vielfalt sehr wichtig sehr unwichtig
n=1489 mw=1,8

2.5) Interdisziplinarität des Lehrangebots sehr wichtig sehr unwichtig
n=1492 mw=2,2

2.6) Praxisorientierung sehr wichtig sehr unwichtig
n=1490 mw=1,7

2.7) Abstimmung des Lehrangebots auf
Prüfungsanforderungen

sehr wichtig sehr unwichtig
n=1491 mw=1,5

2.8) Angebotene Wahlpflichtfächer sehr wichtig sehr unwichtig
n=1488 mw=1,9

3. Wie zufrieden bist Du insgesamt mit den folgenden Aspekten Deines Studienprogramms?3. Wie zufrieden bist Du insgesamt mit den folgenden Aspekten Deines Studienprogramms?

3.1) Inhalte des Studienprogramms (Curriculum) sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=1496 mw=2,1

3.2) Karriereperspektiven sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=1488 mw=2,1

3.3) Erfüllung eigener Erwartungen an das
Studienprogramm

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=1494 mw=2,2

3.4) Thematische Vielfalt sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=1491 mw=2,2

3.5) Interdisziplinarität des Lehrangebots sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=1490 mw=2,3

3.6) Praxisorientierung sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=1491 mw=2,6

3.7) Abstimmung des Lehrangebots auf
Prüfungsanforderungen

sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=1482 mw=2,3

3.8) Angebotene Wahlpflichtfächer sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=1477 mw=2,2


